南阳卫生健康体育动态

2024年第78期

南阳市卫健体委办公室

2024年8月29日

【落实全会精神实干笃行争标兵】

河南省卫健委在南阳市召开部分医疗机构与生物医药产业链企业对接会

8月23日,河南省卫健委在南阳市召开部分医疗机构与生物医药产业链企业对接会,省卫健委二级巡视员谢一兵,省医保局、省工业和信息化厅、省药监局相关领导、全省部分医疗机构负责人,南阳市政府副秘书长李菡,西峡县县长杨明雪,南阳市卫健体委党组成员、一级调研员陈少禹,市工信局党组成员、二

级调研员丁星刚及仲景宛西制药集团创始人孙耀志参加有关活动。

南阳市政府副秘书长李菡进行了致辞,她指出,近年来,南阳市委、市政府高度重视生物医药产业发展,将其作为全市17个产业链群之一重点打造,成立了南阳生物产业联盟,组建了工作专班,构建了链长、秘书长、盟长三级责任体系,明确了产业主攻方向和具体措施,形成了宛西制药、福森药业、启泰制药、利欣药业、恒利康生物、汇博医疗等一批骨干支撑企业,2023年全产业链群产值约400亿元,南阳市入选中国中药产业综合实力30强城市,中医药产业集群上榜2023年河南省10个先进制造业集群。此次全省医疗机构与生物医药产业链企业对接会放在我市西峡召开,既是对我市生物医药产业的极大支持和鼓励,也为全省医疗机构与生物医药产业链企业对接会,允多往底疗机构与生物医药产业链企业搭建了一个沟通交流、合作共赢的平台。相信通过此次对接会,能够进一步增进各方了解,深化合作共识,促进产业链上下游的紧密合作,共同推动生物医药产业向更高质量、更高效益的方向发展。

南阳市卫健体委党组成员、一级调研员陈少禹发言中介绍, 南阳市政府高度重视生物医药产业的发展,并将其作为重点关注 的民生实事之一。目前南阳生物与医药产业链正以先进地区做法 为蓝本,探索实施我市生物医药和健康产业发展工作,秉持开放 共享的原则,深化政企合作机制,通过资源共享、技术创新等多 维度的合作模式,打造"政府搭台、企业唱戏"的医企沟通合作 平台,推动双方合作,实现资源优化配置利用以及研发生产、临 床需求、成果转化等方面的信息互通,切实打通生产和应用端存在的信息壁垒,优化医企双方发展环境,有效推进医企双方协作 互进、共生共荣。

省医保局、工信厅、药监局相关领导分别对政策进行了解读。 省人民医院副院长申志强、河南中医药大学附属南阳张仲景医院 党委书记、院长韩丽华等医疗机构负责同志介绍了生物医药使用、 研发、创新有关情况;药学专家唐进发介绍了中药饮片(配方颗 粒)发展、使用有关情况。

省卫健委二级巡视员谢一兵在讲话中指出,希望各地各相关单位以本次对接会议为契机,发挥我省生物医药产业优势,着力突破制约发展的瓶颈,加快推动全省生物医药产业提速增质。一是突出创新驱动,凝聚发展动能。二是强化三医联动,培育龙头企业。三是加强供需匹配,以市场带动产业。真抓实干、通力合作,不断培育和提升核心竞争力,奋力开创我省生物医药产业发展的全新局面,为推进中国式现代化建设河南实践作出新的贡献。

会后,与会领导、专家围绕我省医疗事业和生物医药产业可持续发展进行了对接交流,并实地参观考察了仲景宛药公司企业文化展厅和现代化中医药产品生产车间。

(生物医药产业链专班)

镇平县为南阳建强副中心城市做强医疗支撑。一是强力实施 "医药文"三篇文章连起做,在聚力打造中医药文化传承上快突 破。出台《加快镇平中医药强县建设若干措施》,以县中医院为 龙头,在乡镇卫生院和社区服务中心建设中医馆,实施"名医、名科、名院"工程,打造中医药服务体系。大力发展柴胡、艾草、杜仲等中医药种植,培育壮大利欣制药、习氏艾业、嘉禾庄园等中医药企业,打造中医药健康产业园。二是深入推进民生建设,提升医疗质量,在提升群众满意度上走在前。巩固县人民医院三乙成果,支持中医院、妇幼保健院创三级医院,烧伤医院、五官科医院、精神病医院创二级医院,加快5个社区服务中心和6个中心乡镇卫生院建设,实现县内就诊率达95%以上。

(镇平县卫生健康委)

职教园区举办中国医师节系列主题活动。在第七个"中国医师节"到来之际,职教园区组织辖区医疗机构举办了"崇尚人文精神,彰显医者仁心"系列主题活动。南阳市第十一人民医院联合皇路店镇卫生院召开了"中国医师节"暨医师宣誓大会,近30名医师代表参加宣誓仪式,重温医师誓言。随后开展了义诊活动,医务人员热情、耐心、细致地接待义诊群众,为他们免费量血压、测血糖,对慢病患者指导用药知识,获得群众一致好评。本次义诊活动共有100余名群众咨询、就诊,大大拉近了患者与医师之间心与心的距离,让居民们在家门口不用挂号就可以享受到精心治疗和优质服务。

(职教园区卫健中心)

南阳市中心医院升级胸痛中心、脑卒中中心急诊绿色通道。

南阳市120急救中心与脑中风急救绿色通道联动,患者送达医院后立即激活绿色通道救治流程,急诊评估头颅 CT 和 CTA 检查后,在急诊室就地行静脉溶栓治疗。若为大动脉急性闭塞引起的脑梗死,直接从急诊室转运导管室行脑动脉支架植入取栓手术。脑中风急诊绿色通道让大量中风患者得到了及时救治,降低了致残率、致死率,显著改善了脑中风患者的预后和生存生活质量。目前每月静脉溶栓 30-40 例患者,每月脑动脉取栓 10 例左右,大部分急性中风患者因为及时高效快捷完善的救治得以重返家庭,重返生活,回归工作,回归社会。

(南阳市中心医院)

省疾控局对南阳开展结核病防治综合质量技术评估。8月19日-23日,省疾控局结核病防治综合评估专家组徐吉英主任一行4人莅临南阳,对南阳市第六人民医院、南阳市中心医院,西峡县、淅川县、内乡县疾控中心结防门诊及当地人民医院开展结核病防治综合质量技术评估,重点查看我市综合性医疗机构肺结核发现与报告、定点医疗机构结核病诊疗服务质量。专家组通过听取汇报、按时限要求抽取核查对象、专报数据浏览、现场资料核查等方式,现场核查了市级和县级综合性医疗机构和结核病定点医疗机构,对我市结核病防治工作取得的成效给予了高度评价,并对评估中发现的问题提出了具体的整改措施。

(南阳市第六人民医院)

奔跑吧·少年"乒乓球训练基地苗子集训赛圆满落幕。8月25日至26日,"奔跑吧·少年"2024年南阳市青训中心乒乓球训练基地苗子集训赛于南阳市青训中心乒乓球馆圆满落幕。本次集训赛共有来自南阳市各县区四十余名运动员参赛。通过本次集训赛队员磨练了球技,提升了能力,起到了更好备战省十五运的作用。

(南阳市青少年运动训练中心)

报: 市委、市人大、市政府、市政协领导。

送: 省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发: 各县市区卫健委(卫健中心)、体育管理部门,桐柏县教体局,高新区卫生健康体育局,委属和管理单位,委机关各科室。

编辑: 王风 审核: 姚俊志